

# 新时代 新征程 新伟业

紧盯目标任务 补短板强弱项

## 确保太康率先建成农业强县

本报讯(记者张洪涛 通讯员郭留艺)10月30日,市委常委、太康县委书记马剑平主持召开重点工作汇报会,听取全县各级各有关部门率先建成农业强县工作完成情况和巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作落实情况汇报。县领导李海涛、姚华出席会议。

会议指出,全县各级各部门认真学习领会全市率先建成农业强县历次推进会议精神,贯彻落实市委、市政府和县委、县政府的具体安排部署,坚定不移扛牢农业强县建设政治责任,按照市委、市政府和县委、县政府的工作要求,紧盯目标任务,着力补短板、强弱项,建立工作台账,确保太康率

先建成农业强县。

会议强调,全县各级各部门要坚持目标导向和问题导向,深入开展“七个专项行动”,紧盯“十五项目标”,持续探索更加符合实际的工作路径,统筹推进督导检查、考评考核等工作,切实提升工作质效。全县各级各部门负责人要知责明责、主动担责、履职尽责,

对照任务清单,细化责任分工,切实把各项重点工作抓实抓细抓出成效。

会议要求,全县各级各部门要增强工作责任感和紧迫感,聚焦“两不愁三保障”,进一步梳理惠民政策落实情况,持续抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

## 推进校企合作 赋能经济社会高质量发展

本报讯(记者张洪涛)近日,县长张峰主持召开全县职业教育发展暨企业用工需求对接工作会议。县领导张新栋、张大华、徐启华,相关部门负责人参加会议。

近年来,太康锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”三年行动计划,聚焦县域四大主导产业发展,

制订产业链培育提升三年行动计划,带动产业链上中下游和中小微企业融通发展,综合实力明显提升、产业结构持续优化、创新发展态势强劲,经济发展总体呈现稳中向好、稳中有进、稳中提质的良好态势。

张峰强调,相关部门要围绕县

域四大主导产业发展,建立校企合作长效机制,加强组织领导,坚持以人为本,推进产教融合,从而形成企业有用工、学校人才有去处的共赢局面。要当好“调查员”“宣传员”,进一步畅通人才供需通道,切实整合优势资源,实现人岗精准匹配。要创新校企合作模式,结合民营

企业发展需求,推动职业教育教学与产业转型升级衔接配套,鼓励校企在专业共建、人才共育等方面进行深度合作。企业要建立完善人才引进机制,在吸引人才、留住人才上下功夫,营造引才、聚才、育才的良好氛围,进一步为太康经济社会高质量发展增添动能。

## 表彰先进典型 弘扬文明新风

本报讯(记者张洪涛)近日,太康举行2023年“乡村光荣榜”先进人物、“文明家庭”暨“优秀志愿服务组织”“优秀志愿者”表彰大会。县委宣传部常务副部长、县文明办主任张峰,县委宣传部副部长郭敏,县文化广电和旅游局、县委网信办、县融媒体中心、县文联、县妇联等单位负责人,部分获奖代表参加表彰大会。

会议宣读了《关于表彰太康县“乡村光荣榜”先进人物的决定》《关于表彰太康县“文明家庭”的决定》《关于表彰太康县“优秀志愿服务组织”“优秀志愿者”的决定》。张峰向获奖代表表示祝贺,希望受表彰的家庭、志愿服务组织和个人珍惜荣誉、再接再厉,继续做弘扬志愿精神、传播文明风尚的排头兵。

张峰表示,大家要从中华优秀传统文化中汲取营养,在新时代焕发新力量。要大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,深入挖掘和阐发中华优秀传统文化讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的时代价值,使中华优秀传统文化成为涵养社会主义核心价值观的重要源泉。要争做时

代楷模,弘扬文明新风。要继承和弘扬中华民族传统美德,在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明风尚。要在新征程上奋发有为,奋力书写太康绚丽篇章。要以榜样为引领,不断践行社会主义核心价值观,以身体力行和感人善举筑牢文明高地、传递人间温暖。

## 省曲艺专家组莅临太康考察

本报讯(记者张洪涛)11月1日至2日,河南省曲艺家协会秘书长宋宛玲带领河南省曲艺专家组到太康考察“河南省曲艺之乡”创建工作,对太康曲艺事业发展给予高度评价。县长张峰,县委常委、宣传部长、副县长司春荣,县政协副主席王永刚等参加考察。

当日,专家组先后到太康县道情保护传承中心、好人园、法治公园、曲艺小剧场等地,考察曲艺事业发展情况。大家一路走、一路看,对太康曲艺事业发展取得的成绩表示充分肯定。

听取太康“河南省曲艺之乡”创建工作开展情况汇报后,专家组成员逐一对该县曲艺事业发展情况进行点评。大家纷纷表示,太康曲艺文

化历史悠久,渔鼓道情、大鼓书、评书、相声、快板、琴书、河南坠子等曲种在太康竞相发展,深受群众喜爱。近年来,太康积极开展曲艺进乡村、进校园、进企业等活动,切实推动了曲艺事业发展,进一步弘扬了中华优秀传统文化。

张峰表示,太康会以此次考察为契机,围绕专家组提出的意见和建议,认真制定措施,抓好“河南省曲艺之乡”创建工作。要在营造浓厚创建氛围上下功夫,积极开展曲艺进校园、进社区等活动,丰富群众的精神文化生活,让群众在家门口就能享受到丰富的“文化大餐”。要建立健全曲艺人才培养机制,力争创作出更多优秀的曲艺作品,加大投入力度,助推太康曲艺事业蓬勃发展。

## 全力做好新时代理论宣讲工作

本报讯(记者张洪涛 通讯员刘芳亮)今年以来,太康坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,充分发挥新时代文明实践中心(所、站)的作用,从挖掘宣讲人才、创新宣讲方式、拓展宣讲阵地等方面发力,推动党的创新理论深入人心。

挖掘宣讲人才,加强宣讲队伍建设。太康建立由县委党校教师、领导干部、优秀青年干部等组成的县委宣讲团1个、行业宣讲小分队12支,大力开展党的二十大精神宣讲进机关、进企事业单位、进社区、进校园等活动,把党的二十大精神讲明白、讲透彻,让党员干部群众听得懂、能领会、可落实。

创新宣讲方式,提升宣讲质效。太康通过快板、小品等群众喜闻乐见的形式,以小见大宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,利用新媒体平台,制作推出一批内容鲜活、形式新颖、创意独特的微宣讲视频,让党的创新理论传播更具吸引力、感染力和

穿透力。拓展宣传广度,营造浓厚氛围。今年以来,太康积极引导各乡镇镇建宣讲团,实现理论宣讲全覆盖,共开展党的二十大精神宣讲活动1000余场次。全县新时代文明实践中心(所、站)制作党的二十大精神宣讲展板1000余块。县融媒体中心编发有关党的二十大精神要点的图文消息、制作和展播党的二十大精神宣讲视频共计900余条,浏览量超60万人次。县直各单位利用电子显示屏,滚动播放党的二十大精神宣传标语,通过微信群等平台,转发学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想有关报道100余篇。

县委宣传部常务副部长、县文明办主任张峰介绍,下一步,他们将进一步整合理论宣讲骨干力量,建立完善县、乡、村三级理论宣讲队伍,扎实开展理论宣讲活动,持续掀起理论宣讲热潮,让党的二十大精神家喻户晓、深入人心,把党的创新理论转化为推动各项工作的强大力量。

## 县老干部工作中心

## 举办文体活动 增强老干部幸福感

本报讯(记者张洪涛)为进一步丰富老干部的精神文化生活,展现他们老有所乐、老有所为、奋发向上的精神风貌,日前,县老干部工作中心举办老干部门球比赛和书画交流活动,进一步增强老干部的幸福感、获得感。

在门球比赛中,老干部精神抖擞,“一看、二站、三瞄准”,巧妙送球、精准击球、漂亮过门,一系列连贯流畅的动作充分展示了他们精

湛的门球技艺,赢得现场观众阵阵喝彩。“这次比赛不仅增强了我们的身体素质,还增进了我们这些老同志之间的友谊。我希望这样的比赛能连续举办,越办越好!”老干部王业林高兴地说。

此外,县老干部工作中心邀请老干部书画爱好者参加书画交流活动。大家挥毫泼墨,用作品抒发对祖国大好河山的热爱和对美好生活的向往。

### 视觉新闻



日前,在太康县好人园,曲艺爱好者为观众献上精彩的曲艺节目。近年来,该县曲艺事业得到长足发展,广大曲艺工作者和爱好者常年活跃在乡村大舞台上,为群众送去了一道道丰盛的“文化大餐”。

记者张洪涛 摄

## 县政协召开建立“一台两站双报到”工作机制推进会

## 以政协协商助力基层社会治理

本报讯(记者张洪涛)为推进政协协商与基层治理有机融合,近日,县政协召开建立“一台两站双报到”工作机制推进会。

会议宣读了《关于建立“一台两站双报到”工作机制的实施意见》,通报了今年1月至10月县政协社情民意信息报送及采用情况。

会议指出,建立“一台两站双报到”工作机制,是县政协认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的具体举措;是推进政协协商与基层治理有机融合,打造党委和政府“好帮手”、人民群众“连心桥”、政协委员履职“新平台”的主要抓手。

会议要求,各乡镇政协委员联络组要提高政治站位,高标准高水平建立“有事好商量”协商平台、政协委员巡回协商村级服务站和政协委员项目招引服务协商工作站。要深入推进政协协商向基层延伸,引导政协委员下沉一线开展协商议事活动。

会议强调,全县各级政协组织要

坚持协商为民,鼓励政协委员了解社情民意听民声、多做公益活动纾民困、精准协商议事解民忧,努力增进民生福祉。要坚持质量优先,把提质增效贯穿“一台两站双报到”工作机制运行的全过程,不搞为协商而协商,力戒形式主义,努力在推进县域治理体系和治理能力现代化的过程中作出更大贡献。

## 驻村工作队员为困难群众过生日

本报讯(记者张洪涛 通讯员召升)10月26日是转楼镇油坊村村民王锦成老人的72岁生日。当日,县退役军人事务局驻油坊村工作队员带着生日蛋糕,与村干部一起来到王锦成老人家中,为其过生日。

据悉,王锦成老人患有高血压等疾病,其老伴因患有重病长期卧床休养,其家庭属于突发严重困难户。今年以来,驻村工作队员每周都会到王锦成老人家中走访,了解王锦成老人及其老伴的身体状况、生活情况,尽力帮助他们解决实际困难。

得知王锦成老人的生日在10月26日,其儿女都不在身边,驻村工作队员决定为王锦成老人过生日,并在王锦成老人生日当天为他准备了一个生日蛋糕和一桌美味佳肴。驻村第一书记赵宝威带着大家为王锦成老人唱起了生日祝福歌,让他切实感受到了

党的关怀和温暖。

据了解,一直以来,县退役军人事务局高度重视驻村帮扶工作,积极为严重困难家庭修建厨房和厕所,帮助老弱病残等缺乏劳动力的家庭抢收抢种、晾晒粮食,获得群众一致好评。

### 视角



近日,符草楼镇岳庄行政村村干部和村民代表自发为县委第四巡察组送去锦旗,以感谢县委第四巡察组组长周士巍等人对岳庄行政村困难群众帮助。

记者张洪涛 通讯员刘楷先 摄



近日,城关镇工业小学一年级5班班主任刘玉丽在下班回家途中,偶遇一名受伤的男童,并及时将其送到医院救治。男童的家长特意制作一面写有“教书育人爱生如子、乐于助人品德高尚”字样的锦旗,送到城关镇工业小学,向刘玉丽表示感谢。

记者张洪涛 通讯员廖雷雷 张倩 摄